

乌称用导弹重创俄“莫斯科”号巡洋舰

俄称巡洋舰起火并导致舰上弹药爆炸,原因正在调查中

资料

承载苏联海军“光荣”的“莫斯科”号巡洋舰

“莫斯科”号是苏联海军“光荣”级导弹巡洋舰首舰,排水量1.25万吨,1976年在乌克兰尼古拉耶夫造船厂开工建造,1983年服役,命名为“光荣”号,2000年更名“莫斯科”号。

“莫斯科”号巡洋舰有舰员510人,配备16枚“玄武岩”反舰导弹以及防空和反潜武器,曾参加俄罗斯在叙利亚军事行动,为俄军机场提供保护。

俄罗斯塔斯社去年4月援引一名俄退役海军上将的话报道,“莫斯科”号是“黑海最具威力的战舰”。只是,一些军事分析师指出,作为一艘服役近40年的老舰,“莫斯科”号的空基预警能力和末端防御能力较弱。 据新华社



“莫斯科”号巡洋舰“AK-130”多用途双管舰炮和“堡垒”导弹发射装置
资料图(新华社发)

“莫斯科”号导弹巡洋舰 资料图(新华社发)

俄罗斯国防部14日证实,俄黑海舰队“莫斯科”号巡洋舰起火并导致舰上弹药爆炸,该舰严重受损。目前船员已被疏散,起火原因正在调查中。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇13日在电视直播节目中发布了“莫斯科”号巡洋舰起火的消息。乌克兰敖德萨州州长马尔琴科13日在社交媒体发文称,驻守蛇岛的乌边防部队当天用“海王星”巡航导弹重创了行驶在附近水域的俄黑海舰队旗舰“莫斯科”号巡洋舰。

乌敖德萨州州长:两枚导弹重创俄黑海舰队旗舰

乌克兰敖德萨州州长马克西姆·马尔琴科13日晚说,乌克兰军队当天用两枚反舰导弹重创俄罗斯黑海舰队旗舰“莫斯科”号巡洋舰。据俄罗斯国防部通报,这艘万吨级巡洋舰发生火灾,弹药库被引爆。

马尔琴科在社交媒体写道,两枚用于黑海防御的“海王星”反舰导弹给俄海军“莫斯科”号巡洋舰“造成非常严重的损伤”。他没有出示具体证据。

“海王星”是乌克兰在苏联“天王星”舰对舰导弹基础上研发的地对舰亚音速导弹,战斗部重150公

斤,射程280公里,最低掠海飞行高度约3米,具备一定突防能力。所用发射车具有较好的机动性能。

乌克兰国防部暂时未就相关报道发表评论。乌克兰总统办公室顾问阿列克西·阿列斯托维奇在社交媒体说,“莫斯科”号巡洋舰“发生了令人吃惊的事”,“烧得很厉害”,“我们不了解发生了什么”。

俄罗斯国防部稍后发布消息,称“莫斯科”号巡洋舰发生火灾,导致弹药库被引爆,舰体受损严重,舰员已经全部撤离。失火原因正在调查中。

乌方袭击可能得到北约引导

另据俄罗斯卫星通讯社12日援引一名消息人士的话报道,北大西洋公约组织派出一个秘密监视小组,在黑海港口敖德萨的郊区建立“秘密基地”,追踪俄方舰船,其设备可在黑海海域测定方圆200公里内任何船只的精确位置。

这名消息人士说,北约秘密监视小组的任务是“阻止俄罗斯海军陆战队在敖德萨州登陆,根据俄罗斯军舰位置发布指定目标,以引导

乌克兰“海王星”反舰导弹发射”。暂不清楚击中“莫斯科”号巡洋舰的“海王星”导弹是否得到北约引导。

乌克兰方面3月宣称摧毁停泊在亚速海别尔江斯克港的俄黑海舰队“奥尔斯科”号大型登陆舰,俄方未作回应。据俄罗斯媒体报道,乌军发射一枚“圆点-U”战术导弹,击中码头,引发弹药和油料殉爆,导致“奥尔斯科”号爆炸起火,坐沉港口。

俄称上千乌军投降,乌方:被俘的没那么多

乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇13日说,在马里乌波尔执行作战任务的乌海军陆战队第36旅一些军人被俄军俘虏。

据乌克兰国家通讯社报道,阿列斯托维奇当天接受媒体采访时表示,增援马里乌波尔的乌海军陆战队第36旅一部分人员遭到俄军炮火和空袭打击,损失惨重,其中

一些军人在战斗中被俄军俘虏。被俘人数并非俄方说的近千人,实际人数要少很多。

俄国防部发言人科纳申科夫13日通报,在俄军进攻下,驻守在马里乌波尔市伊里奇冶金厂的1026名隶属于乌海军陆战队第36旅的军人放下武器投降,其中包括162名军官。 据新华社

相关新闻

北约计划在东翼地区作永久军事部署

俄乌冲突升级以来,北约动作频频,在欧洲东部部署大量兵力,并持续向乌克兰输送武器,近日更是宣布将在其东翼地区作永久军事部署,并在北翼拉拢瑞典、芬兰两个国家加入。

北约秘书长斯托尔滕贝格日前在接受英国媒体采访时说,计划在北约东翼地区作永久军事部署。他说,北约正处于根本转型中,这一转型将反映出俄罗斯对乌克兰发起军事行动的长期后果。

北约东翼国家通常指波罗的海三国爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛和波兰、斯洛伐克、匈牙利、罗马尼亚、保加利亚。俄乌冲突升级前,北约在波罗的海三国和波兰各部署一支作战部队,实行轮换制,非永久驻军,此后北约将上述四支作战部队规模增加一倍,并在上月底举行的北约峰会上决定在另外四个东翼国家分别部署作战部队。

除在东线增强部署之外,北约还在北翼招徕新成员。斯托尔滕贝格近期多次喊话,如果芬兰和瑞典申请加入北约,北约将欢迎并确保迅速接纳它们。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟政策。苏联解体后,北约多次拉拢两国入伙未果。俄罗斯对乌发起特别军事行动前后,芬兰和瑞典立场发生一些变化,分别宣布向乌克兰运送反坦克武器和枪支弹药等。

瑞典政府眼下仍在斟酌是否加入北约,首相安德松表示,如果瑞典在现有局势下向北约递交申请,可能会使欧洲地区更不稳定、增加对立。芬兰总理桑娜·马林日前则表示,芬兰将在夏天完成相关讨论。

俄罗斯军事专家利托夫金认为,如果芬兰和瑞典申请加入北约,俄必将调整在芬兰湾的军事部署,包括部署防空部队和地面部队。 据新华社

纽约警方抓获地铁枪击案嫌疑人 一名中国公民在枪击中受伤

美国纽约市警察局长基钱特·休厄尔13日说,警方已抓获纽约布鲁克林区地铁枪击案的犯罪嫌疑人。

休厄尔当天在社交媒体发文说,纽约警方已抓获现年62岁的嫌疑人、非裔男子弗兰克·罗伯特·詹姆斯,并将其拘押。

据美国媒体援引执法部门消息人士的话报道,纽约警方13日下午接到群众举报后在曼哈顿东村街头将詹姆斯抓获。

美国纽约东区联邦检察官布鲁翁·皮斯当天在一份声明中说,布鲁克林法院指控詹姆斯对公共交通系统实施恐怖袭击和其他暴力袭击。一旦罪名成立,詹姆斯最高可被判终身监禁。据皮斯介绍,詹姆斯此前有犯罪记录,曾在纽约、新泽西等多州被警方逮捕。

纽约市布鲁克林区一地铁站12日发生枪击事件,造成20多人受伤。警方说,嫌疑人先扔出两枚烟雾弹,然后用手枪对地铁乘客射击,打伤10人。另有十余人因吸入

烟雾、跌倒等原因受伤。

纽约州州长凯茜·霍楚尔12日呼吁停止枪支暴力,表示将动用纽约州所有资源打击犯罪。纽约市长埃里克·亚当斯同日说,枪支暴力是纽约市无法单独解决的全国性

问题。纽约市警察局6日公布的数据显示,今年3月纽约发生115起枪击事件,同比增加16.2%。

今年以来美国枪支暴力情况不容乐观。“枪支暴力档案”网站截至本月12日的统计数据显示,涉枪事件今年已在美国造成至少11918人丧生,另有9522人受伤。

中国外交部发言人赵立坚4月14日应询表示,根据中国驻纽约总领馆最新了解到的情况,有一名中国公民在纽约市地铁枪击案中受伤,总领馆已经在第一时间联系伤者家属提供协助。目前伤者在医院接受治疗,情况稳定。外交部和驻纽约总领馆将继续密切跟踪涉中国公民有关情况,及时提供领事协助。 据新华社



当地时间2022年4月13日,美国纽约,布鲁克林地铁站枪击案的嫌疑人弗兰克·詹姆斯已被逮捕
视觉中国供图

领先优势略微扩大 民调显示马克龙有望连任

法国总统选举第二轮投票定于24日举行。最新民意调查结果显示,现任总统埃马纽埃尔·马克龙领先优势略微扩大,胜算高于竞争对手、极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞。

法国埃拉贝民意调查公司14日公布的民调结果显示,马克龙在第二轮投票中的得票率预计为53.5%,高于勒庞的46.5%。与上次民调相比,马克龙的预测得票率增加了1.5个百分点。

在这项民调中,63%的受调查者“确信自己将参与投票”,另有

10%“认真考虑前去投票”。

益普索集团同日发布的一项民调结果显示,马克龙在第二轮投票中的得票率预计为55%,勒庞为45%。

法国总统任期5年,选举采用“多数两轮投票制”。首轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票居前的两名候选人参加第二轮角逐。法国宪法委员会13日公布首轮投票正式结果,马克龙和勒庞分别以27.85%和23.15%的得票率位居前两位,进入第二轮投票。 据新华社

新加坡执政党宣布 黄循财成为第四代团队领导人

新加坡执政党人民行动党秘书长、新加坡总理李显龙14日在社交媒体上发布声明说,该国财政部长黄循财获得压倒性支持,被正式推选为该党执政党第四代领导团队新领导人。

李显龙说,根据这一决定,他本人将对内阁人事进行调整,内容将在适当时候公布。

黄循财随即在社交媒体上说,过去两年,在对抗新冠疫情的战斗中,第四代领导团队的凝聚力得以巩固,自己引领新加坡安全度过这场危机和走向未来的决心也得以加强。他将同团队其他成员一道,继续全心全意服务新加坡人民,努力赢得同胞的信任和支持。 据新华社